
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE TIRADENTES – 
16/02/2023

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, reuniram- 
-se os conselheiros

do Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura 
da Paz –

CADES – Cidade Tiradentes, estavam presentes os conselheiros:- Juliano 
Stevenson de Araújo

Pinto, Maria José da Silva Barbosa, Alice Cardoso Negretti, Raimunda Tomaz 
Nascimento

Sampaio, Marcelo Paulo de Jesus, Viviane Lopes Miranda, representando os 
Parques:- da

ciência e Consciência Negra e Adriano de lima, representando o Parque Vila do
Rodeio, da

Ciência e Consciência Negra, o Sr. Lucas S. Sorrillo – 
Subprefeito/Presidente do CADES, a

Coordenadora Rosa Aparecida Apolinário, a Sra. Roseli Alves dos Santos, como 
convidada,

compareceram como convidados os moradores do prédio localizado na Rua Renê de
Toledo,

Srs.(as). Itamar Cordeiro, Cleide Souza Lopes, Kaio Rodrigues, Matilde O.do 
Nascimento,

Dolores Delmondes, Jeferson (síndico), vieram falar sobre o desmoronamento de
terra que

tem nos fundos do condomínio onde moram, e queriam uma solução. A Sra. Maria 
José, diz

que encaminhou pedido para a COHAB, que se trata de uma erosão, e os 
moradores foram

orientados a chamar a defesa civil (199) para que fosse feita uma avaliação. 
A Sra. Alice se

comprometeu a ligar para a defesa civil, e acompanhar o caso, foi orientado a
fazer um

agendamento com a COHAB e pegar o protocolo. Rosa A. Apolinário, informa a 
todos que o Sr.

Marcelo já é titular no conselho, uma vez que o Sr. Joaquim mudou do Bairro. 
Sr. Juliano fala

sobre o plantio de árvores, na Rua Manoel Moscoso, paralela ao Parque da 
Consciência, para

ver se inibi o desmonte de carros no local. Sra. Viviane, fala que na pista 
de caminhada do



Parque da Consciência Negra, existe uma cratera e informa que a Sra. Andréia 
do Governo

Local esteve lá fazendo uma vistoria. Sra. Ana (Raimunda) fala sobre suas 
demandas e a Sra.

Maria José, diz que já encaminhou ao setor responsável. Sra. Alice pede a 
poda de árvores na

Rua Renê de Toledo e orientamos a realizar o pedido através do portal 156. 
Sra. Maria José,

fala dos descartes irregulares e pede ideias para que possamos orientar a 
população do bairro.

Sr. Marcelo pergunta se não pode ser feita uma cartilha colorida em papel e 
virtual, para fazer

um trabalho nas escolas com do 5º Ano pra frente, para trabalhar a 
conscientização dos jovens

e pedir pra que eles repliquem as informações para a família, sugeriu mostra 
de Hip Hop,

palestras, tirar temas específicos, painéis grafitados com descarte de lixo 
para que seja levado

pelo bairro. A Sra. Maria José, sugere que, conselheiros do CADES vá até as 
escolas, para fazer

palestras de conscientização, e também nos prédios para conversar com os 
síndicos e fazer

palestras. Marcelo fala de containers para coleta seletiva. Rosa ficou de 
verificar com a Eco

Urbis, um projeto piloto com containers para coleta seletiva. Palestrante na 
linguagem

popular, verificar com a saúde para ser feita uma parceria com divulgação 
através dos agentes

de saúde do bairro. Nada mais havendo a discutir encerramos a reunião.


